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ATA DA TRIGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 Aos vinte e sete (27) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes 
de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - 
APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. nº. 117/2017:  A Escola Municipal de 
Ensino Fundamental José Elpídio da Fonseca convida para a solenidade de Conclusão da Educação Infantil 
Sítio do Pica-pau Amarelo, que ocorrerá no dia 15 de dezembro de 2017 às 14 horas, no Ginásio da 
Goiaba. Of. Circ. Nº. 05/17:  A escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Jurema Carvalho de 
Oliveira, convida para o Concerto Natalino no dia 11 de dezembro com abertura as 8:30 com diversas 
apresentações e apresentação da Banda da Escola.  GRANDE EXPEDIENTE – VEREADOR JOAO CARLOS 
COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Começa falando sobre um assunto que esta 
preocupando a todos que é sobre a greve do hospital São José, fala que tal fato acontece devido ao atraso 
dos repasses para a entidade, pois ressalta que no hospital existem funcionários a meses sem receber.fala 
que acreditava não ver mais a cenas vista, de faixas na frente do hospital, posto de saúde abrindo aos 
domingos, pois fala que o atual prefeito quando vereador dizia nessa casa legislativa,  que jamais atrasaria 
o repasse para o hospital, falava que faria qualquer coisa para que não atrasasse o repasse aquela 
entidade.fala que situação do hospital com relação aos repasses é pior que a administração passada, pois 
em 10 meses de gestão 5 meses estão atrasados.fala que é muito triste ver  as pessoas trabalhando sem 
receber. Fala que torce que essa situação se regularize o mais rápido possível, pois a população nem 
mesmo os funcionários podem ficar sem salário, pedi  ao prefeito que olhe com carinho para entidade e 
para os funcionários. Fala sobre a falta de fisioterapeuta ressalta que vai continuar insistindo pelo fato de 
ser de grande necessidade, fala que muito criticou a administração passada juntamente com o vereador 
Nato hoje atual prefeito, por ter somente um fisioterapeuta e por não conseguir toda a demanda do 
município  e fala que estamos a 10 meses de administração  e não tem nenhum. VEREADORA LENARA 
DOS SANTOS VARGAS- cumprimenta todos os presentes. Fala aos funcionários do hospital que com 
certeza vai ser resolvido da melhor maneira a situação em que se encontra o hospital, ressalta que 
acredita que a administração vai resolver a situação. Fala sobre a agua do bom será, avisa que uma das 
bombas está queimada e que já foi para o concerto, ressalta que a administração está tentando resolver o 
problema. Fala que com relação ao acidente que aconteceu com o prefeito junto ao carro oficial, avisa 
que foi aberto uma sindicância para apurar os fatos. Comunica os agentes comunitários que o decimo 
quarto salario que estava atrasado devido as contas anteriores abertas da prefeitura, porem fala que 
agora foi feito o repasse e que entrou nos cofres públicos da prefeitura no último dia 24 e que todos irão 
receber. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA - Cumprimenta 
todos os presentes. Fala do oficio que chegou a essa casa com relação à o agradecimento do time, e 
esclarece que não é patrocinador e sim um apoiador. Agradece a regente senhora Marizete da Silva Ávila 
pelo convite de solenidade de conclusão da educação infantil da escola José Elpidio. Faz um alerta a 
pedido do Senhor Higino Barreto da EMATER, para todos os pecuaristas que o prazo para entrega das 
notas da vacina da febre aftosa termina dia 30 de novembro. Fala de sua preocupação com relação ao 
rumo em que está indo o município, fala que por muitas vezes são mal interpretados, porem ressalta que 
foram eleitos pelo povo e devem estar atentos. Ressalta que não está aqui para elogiar o que está sendo 
feito, pois é feito é obrigação do executivo de fazer, fala que entende que nem sempre dá para fazer 
todas as coisas, porem esse governo está sendo prejudicado por fazer as coisas pelo lado pessoal, ressalta 
que as pessoas de modo geral não devem pagar pelas brigas pessoas, assim como o que está acontecendo 
com o hospital. Fala que os vereadores não estão cobrando nada a mais do que foi prometido e épocas de 
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campanha, fala que se sabe da situação em que se encontra o hospital, porem ressalta que ´hospital é o 
primeiro socorro de Amaral Ferrador, ressalta que abrir posto 24 horas em Amaral não funciona, ressalta 
que temos o hospital para que? pergunta para que fazer mais despesas? Fala que já temos o hospital, já 
temos o prédio pronto, o que falta é uma conversa e também realizar os repasses que já estão 
autorizados nessa casa. Ressalta que não tem nenhum projeto nessa casa para aprovação, pois todos 
foram aprovados e ressalta que tal fato do hospital não pode ser responsabilidade do legislativo, fala que 
o que falta é capacidade administrativa. Fala que antes criticavam falando que não faziam porque eram 
incompetentes e agora? fala que já ouviu que nenhum prefeito fez o que esse está fazendo, porem 
ressalta que na administração do passada as coisas eram esclarecidas de maneira amigável e de maneira 
ordeira com os funcionários do hospital e ressalta que os salários também atrasavam, porem as soluções 
eram encontradas através de conversas e não como hoje com o dede na cara, fala que dessa forma as 
coisas em um governo não funcionam, fala que existe uma democracia e acima de tudo existe um 
respeito para com todos. Fala que quem está à frente de um governo deve estar preparado, 
primeiramente para sofrer críticas, fala a todos os colegas que se algum dia quiserem ser prefeitos devem 
estar preparado para receber críticas, fala que um bom administrador aceita as críticas como críticas 
construtivas. Fala que está muito preocupado com a situação e ressalta que não é o prefeito que perde e 
sim a população inteira. Pedi uma reflexão dos discursos anteriores, quando se dizia que jamais deixaria 
parar o hospital, fala que foram usadas palavras afirmativas de que não faltaria dinheiro para o hospital, 
palavras do prefeito atual. Fala que a falta de agua não está solucionada no município, fala que no bom 
será está faltando agua, na coxilha está faltando agua toda a semana, ressalta que nada adianta melhorar 
para uns e para outros não, fala que as coisas tem ser igual para todos. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA 
DA SILVA- cumprimenta todos os presentes. Fala que a reunião aparentemente esta calma, ressalta que 
presa por tal fato, fala que os vereadores do PMDB bem como ele prezam em colocar as ideias sem 
amedronta as pessoas e sem falar mal de ninguém. Fala que existem coisas no município que não estão 
bem, fala que existem pessoas que estão fazendo uma política que não é do bem, ressalta que tal fato 
precisa mudar. Agradece o convite da regente MARIZETI DA SILVA AVILA, para a solenidade de conclusão 
da educação infantil Sitio do Pica-Pau Amarelo, no ginásio da goiaba no dia 15 de dezembro. Na mesma 
pedi ao governo municipal que de toda a estrutura para que esse evento aconteça. Fala sobre a agua e 
ressalta que é um assunto polêmico de muito tempo, fala que acanhava que o probl4ema seria 
solucionado, porem ressalta que não está solucionado. Fala que em reunião na casa civil, foi 
disponibilizado um novo caminhão pipa para as necessidades do município, ressalta que o prefeito não 
quis, e que segundo ele não era favorável um caminhão carregar agua, porem fala que já estão a dias sem 
agua no bom será, fala que a bomba foi tirada para suprir outra demanda segundo informações da 
comunidade, ressalta que se estive o caminhão pipa, poderia estar amenizando essa situação, pedi ao 
prefeito que tome providencias. Pedi ao prefeito que reveja sua posição quanto a ter um caminhão pipa 
para emergências dentre outras utilidades que poderia ter o mesmo. Fala do concurso público, fala que é 
uma situação que deixa preocupação e ressalta que não vão descansar enquanto não for solucionado, fala 
que teve uma reunião nessa a casa a pedido do vereador Arimar, ressalta que ficou preocupado após a 
reunião, fala que perguntou ao prefeito que após o termino da sindicância se estiver tudo correto s o 
mesmo iria homologar o concurso? Fala que antes mesmo do prefeito responder o assessor jurídico disse 
que não, que primeiro iria escuta-lo, fala que não é a comissão de sindicância que homologa o concurso, 
fala que quem homologa concurso é ó prefeito, ressalta que o prefeito anterior deveria ter homologado o 
concurso e fala que o prefeito atual também deveria ter homologado assumindo o risco que um prefeito 
assume quando está à frente do executivo. Fala que se estiver tudo correto com o concurso e o prefeito 
não homologar, ressalta que a cobrança vai vir forte, fala que o prefeito não pode ter medo de críticas, 
fala que o mesmo deve pegara as críticas e fazer as coisas acontecerem no município de Amaral ferrador. 
Fala que temos um atleta no município que foi convocado para representar o Brasil fora do País, fala que 
ele é menor de idade e ressalta que o prefeito havia projetado juntamente com a família para que os pais 
acompanhassem e chegando na última hora foi dito que teria como ajudar, fala que deveriam ter falado 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

bem antes que não teria como ajudá-los assim  teriam dado outro jeito, fala que tal fato não deveria ter 
acontecido, fala que depois o prefeito não quer que o  critique, fala que deseja que dê tudo certo com o 
nosso atleta, pedi a Deus que ilumine seus passos e que se consiga ajudar a família a ir para Bolívia 
acompanhar o menino. Fala que o atual prefeito quando vereador dizia que crise não existe que o que 
existia era má administração, ressalta então que o prefeito está fazendo uma má administração, uma 
péssima administração, fala que não consegue cumprir com aquilo que trata, fala que associação 
desportiva SÃO JOSE está esperando o repasse que a prefeitura não fez, o hospital está esperando o 
repasse, fala que os funcionários estão com os salários atrasados. Fala que o nosso atleta que vai para 
Bolívia foi enrolado até o último momento, ressalta que somente citou algumas coisas, fala que existem 
muitas, porem as pessoas não passam para os vereadores por medo, fala que as pessoas estão 
amedrontadas, fala que administração municipal não cumpre com o que trata. Fala que é preciso tomar 
uma atitude, pois ressalta que não sabe onde as coisas irão parar, fala do decimo quarto dos agentes 
comunitários, fala que é um direito dos mesmos e que vem do governo, fala que era pago em abril, fala 
que vai averiguar tal fato, fala do décimo terceiro dos funcionários e pergunta se já estão organizando? 
Fala que já estamos em dezembro e que estão preocupados com as finanças do município e fazem um 
alerta. Faz um pedido para a vila diamantina, fala que precisa ser patrolada , fala que os trilhos do mata 
burro  que foi feito , que liga a vila diamantina a vila do Zeferino estão ruins  e quebrados e precisam ser 
arrumados pois  podem ocasionar um acidente. Pedi que se coloque os quebra-molas que a comunidade 
reivindica. Neste momento o presidente convocou o seu vice-presidente para que ele pudesse se 
pronunciar. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA- cumprimenta todos os presentes. Manda um abraço 
para Roger, Jessica e Emanuelle, Cleuto e Neivinha que estão na escuta. Agradece as palavras do 
deputado Pompeu de Mattos por lembrar do ex prefeito Lione e sua família PDT. Agradece aos amigos, e 
fala que se emocionou pelo carinho recebido dos amigos e amigas desse município, pois recebeu mais de 
1000 felicitações pelo seu aniversário. Faz um pedido ao secretário de obra, que olhe pela comunidade do 
bom será, pois estão a dias sem agua bem como a comunidade da esquina, ressalta que o prefeito tem 
que entender que são legisladores e fiscalizadores, fala que sempre cobrou de todos os prefeitos e 
mesmo assim sempre saia para trazer recursos para o município. Fala que jamais foi levado para o lado 
pessoal. Fala que antes ema administrações anteriores, as bombas de agua eram levadas pela manhã para 
serem arrumadas e logo a noite já estavam   na cidade para que assim no máximo no outro dia serem 
colocadas nos lugares. Pedi ao prefeito municipal que explique com respeito e educação para a 
comunidade e vereadores o que está acontecendo? Pedi ao prefeito municipal não envergonha o partido 
e nem mesmo os companheiros, pois ressalta que nunca na história de Amaral foi deixado de fazer o 
repasse para o hospital tanto tempo, fala que os funcionários não tem culpa das brigas particulares do 
mesmo. Pedi respeito ao ser humano ajudando a nossa comunidade. Pedi que o prefeito honre o PDT e 
não o envergonhe, pedi que faça o repasse para pagar os funcionários. Fala que foi mal interpretado nas 
redes sociais, fala que não usa as redes sociais para ofender ninguém e pedi que não o ofendam também. 
Fala que não tem dinheiro, porem tem muitos amigos influentes e ressalta que não tem medo de 
enfrentar quem quer que seja em qualquer tribunal. Fala o que o deixa mais triste e ver o partido do PDT 
dilacerado pelo prefeito, fala que muitas pessoas precisaram ir embora do município, pessoas essas PDTS, 
pois não tiveram um cargo e ressalta que existem muitas pessoas tirando o lugar dos companheiros na 
folha. Fala que é triste de ver pessoas que esperam por 12 anos e agora ver pessoas de fora assumindo os 
seus lugares. Pergunta que será que não tinha pessoas do PDT para assumir essa prefeitura? fala que 
tomara que seja mentira que soube que a secretaria de saúde também vai ser de fora. Ressalta que temos 
vários jovens que podem fazer o mesmo trabalho, pessoas essas da cidade e que também são preparadas. 
Fala que o PDT era muito grande na goiaba e ressalta que se entristece por somente uma ou duas pessoas 
estarem empregadas o resto foi esquecida. Fala que essa é a luta dele para ajudar as pessoas do PDT. 
Deixa seu repudio para com o prefeito, pois fala que quando o prefeito vai para rádio e usa palavras mal 
intencionadas dizendo que o partido do PDT só tem três vereadores, fala que se juntar os três vereadores 
não dá um mandato do Paulo Silva e também não dá nem mesmo o do prefeito, fala que com todo o 
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respeito para com os seu colegas da casa, fala que quem ouviu as palavras do presidentes do partido do 
PDT, sabe quem é o vereador Paulo. Pedi ao prefeito que pague os funcionários do hospital, pois as 
pessoas choram por não ter os seus salários a 5 meses. Fala que está junto para achar uma saída para 
pagar os funcionários e pedi para que não misturem agua com vinho, finaliza com uma boa noite a todos. 
Neste instante o presidente retoma os trabalhos da Mesa.  MOMENTO DE LIDERES - LIDER DO PSDB – 
JOAO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Se dirige ao líder do governo 
fazendo uma solicitação, solicita q   na rua rio branco onde tem dois postes na sequência que precisam ser 
trocadas as lâmpadas, um   em frente ao falecido Tim bino outro em frente a senhora Alverina, ressalta 
que estão completamente no escuro. Pedi solução quanto ao problema. Agradece a professora Marizete 
regente da escola José Elpidio da Fonseca pelo convite para a solenidade de conclusão da educação 
infantil. Pedi ao presidente que mande um agradecimento especial ao chefe de gabinete do secretário 
estadual de transportes Pedro Westphalem que atenderam um pedido realizado de patrolamento da RS 
354, no trecho que liga cristal até a divisa do município. Parabeniza colega vereador Paulo pela passagem 
do seu aniversário. Fala sobre o CADIN, que é o SPC das prefeituras, o pronunciamento certo é CADIN e 
não CADINHO, como já vem ouvido no programa de quarta feira da radio São José. Finaliza com uma boa 
noite a todos. LIDER DO PDT- ARIMAR NUNES DE FREITAS. Cumprimenta todos os presentes. Começa 
falando sobre o concurso, fala que o colega vereador que que o prefeito homologue o concurso, ressalta 
que o vereador estava na reunião e ouviu dois jurídicos dizerem que se fossem eles não homologariam o 
concurso, pois ninguém sabe nada sobre esse concurso, fala que o colega tem vontade de ser presidente 
nessa casa daí então o mesmo quer ver quando o jurídico dele der um parecer contrário se o mesmo vai 
fazer. Fala sobre o hospital, e fala que já estão dizendo que não vai dá certo, ressalta que não sabemos 
como vai ficar a situação do hospital então não se pode dizer se vai ou não dar certo. Fala que falavam 
que agua não ia dar certo, e foi resolvido um monte de problemas da agua, fala que e as estradas estão 
muito melhor do que estavam, ônibus para a faculdade que não tinha também deu certo. Fala que antes 
tinha só uma ambulância e agora tem três no município, pedi que esperem para ver o que vai acontecer 
antes de ficarem falando que não vai dar certo. Fala que é um crime mesmo são repassado 25 mil reais 
mensais ao hospital e fala que essa casa tem 50 mil reais de diárias, ressalta que os vereadores cobram do 
prefeito para passar os 25 mil de repasse, faz um convite a casa legislativa: pedi para doarem a metade 
das diárias para o hospital, ressalta que é muito fácil cobrar, porem deveriam ajudar, fala que não tem 
nenhuma diária porem fala que ajudaria também mesmo não tendo nenhuma diária. Fala que o 
presidente da casa falou que esses três vereadores do PDT não dão um, ressalta que o mesmo se enganou 
bem feio, pois fala que em votação deu dois, fala que ficou em primeiro lugar nas pesquisas do instituto 
Tiradentes, ressalta que o presidente nem mesmo apareceu nas pesquisas. Fala sobre o Guilherme e 
ressalta que sente muito o prefeito não estar podendo ajudar, porem fala que na viagem passada foi 
ajudado e quem está pagando hoje é a família do Guilherme, pois fala que o prefeito ajudou com todas as 
despesas com o acompanhante, pagou diária mesmo assim teve vereador que falou nessa casa que o 
prefeito não havia ajudado, fala que mesmo tendo tudo pago o acompanhante ainda pegou dinheiro dos 
comércios, fala que hoje quem está pagando é a família do Guilherme. Agradece o pessoal do hospital 
bem como o Rogério que quando chegou com seu irmão na semana passada foram muito bem atendidos 
por todas as pessoas do hospital.  Fala que foi dito nessa casa que o prefeito tinha gastado o décimo 
quarto dos agentes de saúde, fala que não é verdade, pois a prefeitura estava no CADIM e por isso o 
dinheiro não havia sido depositado, fala que esse dinheiro foi passado no último dia 24 e agora vai ser 
passado para os agentes de saúde. Fala para o alemão e apara o Elton, que segundo o prefeito essa 
semana vai ser feito o seu serviço. Fala sobre a agua na coxilha e ressalta que agora não falta mais agua na 
localidade fala que o problema da agua foi resolvido. Fala que ouve colegas dizerem que querem voltar a 
tempo passado, igual nordeste querendo caminhão pipa, fala que o que se ter que fazer é tentar resolver 
o problema mas não com caminhão pipa. Fala que o prefeito está dando jeito em arrumar o problema da 
agua onde está faltando e que vai arrumar uma bomba maior para o bom será e vem melhorando as 
redes de aguas nas comunidades. Fala que torce que a saúde melhore e fala que com certeza vai ser 
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resolvido essa situação em que se encontra a saúde. Agradece a professora regente Marizete pelo convite 
de conclusão da educação infantil Finaliza com uma boa noite a todos. VICE LIDER DO PMDB – Ver. 
MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS – Cumprimentou a todos os presentes. E iniciou agradecendo o 
convite para a solenidade de conclusão da Educação Infantil da Escola Elpídio, também o convite da 
Escola Jurema para a festa natalina. Parabenizou a família da Elen pelo evento onde foi comemorado o  
aniversário de 15 anos da Elen, disse ter ficado honrado em ter sido escolhido para presidir o evento, pois 
foi o professor alfabetizador da aniversariante e que mesmo depois de crescida ela lembrou-se dele. Falou 
também da festa na comunidade da Coxilha onde foi comemorado os 30 anos de construção da Capela 
Nossa Senhora das Graças, onde foram homenageadas as famílias do senhores Seni e Dilva e Clotilde e 
Luiza que foi quem doou o terreno para a construção da Capela, assim como também foram lembradas 
todas as famílias que fizeram doações através dessas duas famílias. Disse também que não iria fugir do 
assunto que vem se prolongando sem solução e trazendo prejuízos que é a questão do hospital, e que não 
se entende muito bem, pois a questão não é mais a documentação, que parece que a questão do 
executivo é fazer algo diferente pois a questão é o dinheiro. Dirigiu-se respeitosamente aos vereadores da 
situação dizendo que não poderia deixar de lembrar a comunidade que o hospital andava nas costas do 
Nato na campanha e que era carro eleitoral para a eleição do prefeito e que ele se elegeu as custas do 
hospital e disse que as pessoas procurem nas redes sociais, pois havia muitas fotos dentro da entidade, 
disse que tirou as pessoas que trabalhavam lá dentro com uma promessa de uma grande mudança na 
Sociedade Hospitalar, repasses atualizados e com valor maior, pois segundo o prefeito os 25 mil era uma 
vergonha e que jamais atrasaria. Disse que agora se está a beira de um precipício e o prefeito está 
querendo “engolir” a Sociedade Hospitalar porque agora ele tem um desencontro com a Presidente, disse 
que a presidente ela é só a presidente do Hospital e que é preciso ver a entidade e os funcionários, e 
puxou as orelhas dos funcionários pois quando já não votaram na coligação pois era ruins passavam de 
cabeça reta, disse que agora não pode deixar de lembrar que muito pior está e que infelizmente essa 
briga quem vai pagar são os funcionários se fecharem os olhos para tudo isso. Dirigiu-se ao presidente 
pedindo que se tome providências com urgência, que se chame o Conselho Municipal de Saúde para que 
expliquem o que impede os repasses, pois quer participar da reunião e pediu que não façam a reunião a 
tarde para que ele possa estar presente, pois esse mérito a Rose tem, e ele não é seu admirador pois não 
é de seu partido, nem sua eleitora, mas quando ela busca legalmente legalizar a documentação ela faz e 
mostra como está no Facebook as provas para quem quiser ver, disse que então a Casa tome providências 
e que o hospital venha representado pela Presidente, pelos funcionários, pelo assessor jurídico, o 
Conselho venha com a Prefeitura e seu assessor jurídico e que a Casa participe com a assessora jurídica 
para uma conversa definitiva, e que não se aceita que para fazer essa grande mudança na saúde seja 
fechar a Sociedade Hospitalar, que repassem o dinheiro conforme prometiam, pois senão terá que dizer 
que o dinheiro foi pro brejo e que essas maquinas para lá e para cá todos os dias que o dinheiro sumiu. 
Falou também a respeito dos alugueis dessa administração que estão desde o inicio do ano e até agora foi 
pago somente um mês de aluguel e já está se encerrando o ano, que isto é uma vergonha, que tem as 
provas só não falará para preservar a família que aluga. Agradeceu o momento enfatizando que quer 
providências a respeito do Hospital e que se repasse o dinheiro e que não fechem a Sociedade Hospitalar 
São José. LIDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
solicitando informações ao Líder do Governo para a próxima sessão a respeito do PIM que é um programa 
muito importante, como está este programa no município de Amaral Ferrador. Falou também a respeito 
da foto que ele e o vereador Rafael tiraram na visita que fizeram ao Cleysonei e que lhe parece que 
mexeu com o Prefeito, pois foi falado no programa da quarta-feira na rádio, mas que esta foto foi postada 
nas melhores das intenções de carinho, de apoio e respeito ao menino e a família e que jamais foi para 
tirar proveito politico, e que o prefeito disse que irá tirar uma foto com o menino quando ele estiver bom, 
mas disse que se ele quiser ir lá ajudar e tirar uma foto que vá, que ele deveria estar ajudando pois é uma 
vergonha a sociedade ter que se unir para juntar recursos para ajudar e o prefeito ficar fazendo criticas as 
pessoas que estão ajudando, disse que é acha muito triste ele estar usando esses momentos para aí sim 
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se beneficiar disso. Disse que jamais fará um gesto desses para se promover politicamente em cima de 
pessoas que estão com problemas sérios como é o caso. (Neste momento o Ver. Rafael pediu um aparte 
que foi concedido pelo vereador, onde disse que parece que o Prefeito quer estar sempre a frente dos 
holofotes, e que eles estavam lá para ajudar e da mesma forma que se o prefeito quiser ir lá e ajudar e 
tirar uma foto, disse que o que dói e ver quase quinhentas curtida e quase mil visualizações fora os 
comentários, e que se as pessoas curtiram foi porque gostaram, e que foram ajudar de coração assim 
como também ajudaram no almoço para o rapaz, também levaram as doações feitas pelo time São José e 
também tiraram fotos e que sempre que ajudarem irão tirar). Voltou dizendo que não visualiza muito o 
Facebook e que então está justificado o nervosismo do prefeito. Falou também a respeito do São José que 
quando fez o campeonato não quiseram emprestar o placar eletrônico e que houve uma insinuação que o 
placar estaria estragado, mas que isto não é verdade, pois demonstrou o Termo de Recebimento, que é 
um documento assinado, onde declara que receberam o equipamento em perfeitas condições de uso e 
que o motivo da entrega do equipamento foi por determinação do Prefeito, concluiu dizendo que o 
prefeito não quis emprestar o aparelho que não traria gasto nenhum. Disse que a equipe do campeonato 
São José teve a capacidade de conseguir por um valor bem menor um quase igual e estão de parabéns. 
Falou na estrada do seu Idálio que ainda não foi arrumado e que se chover não terá transporte escolar 
mais uma vez, deixou seu apelo pelo conserto da estrada e a colocação de um cascalho na frente da casa 
do Andrei para melhorar pois qualquer garoa o transporte escolar acaba não entrando. Disse que esta 
administração está igual a tinta do posto de saúde da Coxilha, está desmerecida, que lá foi feito um 
trabalho bem bonito mas que na primeira chuva desmereceu tudo, a tinta não era de qualidade, e que a 
administração está meio parecida. Deixou um reflexão ao senhor Prefeito para que ele não vá na rádio 
distorcer as coisas que estão sendo faladas na Casa: “Conhecereis a verdade e a verdade vos libertará”. 
Agradeceu o momento. LIDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos 
os presentes. Iniciou reclamando sobre a questão da inscrição para o grande expediente o qual ele e o 
vereador Arimar não puderam se inscrever. Então pediu igualdade e respeito ao presidente e disse que 
não está tendo. Falou a respeito da água da Coxilha que pode ter faltado algum dia mas que está bem 
melhor pois antes faltava todo o dia e que ainda tem coisas a ser resolvida mas que cerca de 90% já está 
resolvidos os problemas de água e que isto é uma grande diferença. Falou com relação ao Ginásio da 
Goiaba que pediu e em seguida já foi atendido, agradeceu a Secretaria de obras e a Administração e se 
colocou a disposição para ajudar sempre que precisarem. Dirigiu-se ao vereador Rafael dizendo que se há 
um caminhão pipa que ele vá até a prefeitura falar com o Prefeito que se está arrumado que irão buscar e 
que ele mesmo quer acompanhar e que cobrará o Prefeito que lhe mandou mensagem dizendo que vai 
buscar. Falou com relação ao concurso dizendo que o assessor jurídico do Elizeu que foi assessor do 
Doutor Hercio, doutor Renato, que ele disse que não homologaria e que o Nato está certo assim como o 
Elizeu também estava certo de não ter homologado. Disse que todos concordaram na reunião e pediu que 
ninguém faça o nome em cima de ninguém, e foi pedido pelo doutor Renato que se deixe quieto esse 
assunto por enquanto. Falou com relação ao hospital, dos atrasos, dos erros, e que esses atrasos são da 
época do Elizeu pelo menos seis meses e dois ou três do Nato. Pediu ao vereador Rafael que conversasse 
com a sua tia que é presidente do Conselho de Saúde convencendo-a a assinar para que se possa repassar 
algum mês, para que o vereador converse com ela para facilitar pois a comissão não quer assinar isso, 
disse também que de repente o prefeito cometeu algum equivoco e que isso todos podem cometer mas 
que ele está lutando para isso. Disse que estão falando em fechar o hospital e transformar em postão e 
que a prefeitura repassa cerca de 25 mil para a entidade e que se retorna vinte e cinco mil pra a prefeitura 
já são 50 mil e que com este dinheiro fica mais fácil de administrar e que pode ter alguma melhora, disse 
que não é a favor e nem contra mas que tem coisas que precisar ser pensado e analisado o que vai ser 
melhor para o município. Disse que disseram que irão demitir os funcionários mas que crê que não, e que 
tudo é para ser analisado para que se faça o que é melhor para o município. Agradeceu o momento e 
pediu ao presidente que ele leve a próxima sessão mais digno e sério com todos com relação ao tempo. 
Antes de encerrar dirigiu-se ao Presidente dizendo que respeita muito o senhor Lyone, do qual o 
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presidente fala tanto dizendo que na época dele foi tudo muito bom e questionou dizendo que se tivesse 
sido tão bom o porque passaram doze anos sem ganhar uma eleição? PRESIDENTE – Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no 
mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
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